

福建江夏学院



校报 Fu Jian Jiangxia University

博学于文 修身以德

中共福建江夏学院委员会主办 2021年1月31日 第九十四期 本期四版

编辑部地址:校党委宣传部

投稿邮箱:fjxxycb@163.com

新闻热线:23535396

本期导读

2版

环境好
餐餐相系 心心交融
中通道,又新又美

3版

校园视点
2021,我想干点啥?
加油,迈向充满希望的2021
“准毕业生”的2021

4版

文荟八方
光影面上的花(第六季)

省委巡视七组向我校党委反馈巡视情况



省委组织部副部长兼省委非公企业和社会组织工委副书记、省委巡视工作领导小组成员林承通对巡视整改提出要求

本报讯 1月19日上午,省委巡视七组向我校党委反馈巡视情况。省委组织部副部长兼省委非公企业和社会组织工委副书记、省委巡视工作领导小组成员林承通主持召开了福建江夏学院党委情况反馈会,出席向福建江夏学院党委领导班子反馈巡视情况会议,对巡视整改提出要求。会议向郑建岚传达了省委书记尹力在听取十届省委第九轮巡视情况综合汇报时的讲话精神,省委巡视七组组长谢仰俊分别向郑建岚和福建江夏学院党委领导班子反馈了巡视情况。郑建岚主持向领导班子反馈会议并就做好巡视整改工作表态讲话。

根据省委巡视工作统一部署,2020年10月11日至11月11日,省委巡视七组对福建江夏学院党委开展了巡视。巡视组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记对福建工作重要讲话和重要指示批示精神,坚持稳中求进工作总基调,全面贯彻巡视工作方针,坚持政治巡视职能定位,把“两个维护”作为根本任务,

紧扣被巡视党组织职能责任,强化政治监督,重点检查落实党的理论和路线方针政策、党中央重大决策部署以及省委工作要求,落实全面从严治党战略部署,落实新时代党的组织路线,落实巡视、审计等监督发现问题和“不忘初心、牢记使命”主题教育检视问题整改等方面情况,推动解决了制约改革发展的共性问题和深层次问题。省委巡视工作领导小组听取了巡视情况汇报,并向省委“五人小组”会议报告了有关情况。

谢仰俊在反馈时指出,福建江夏学院党委能坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面加强党的领导和党的建设,持续推进思政工作和校园建设,育人环境不断改善,办学治校能力得到提升。巡视期间,巡视组发现和干部群众反映了一些



省委巡视七组组长谢仰俊代表省委巡视组反馈巡视情况

问题,主要是:一是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不够深入;推动学院工作高质量发展

不够有力;意识形态工作责任制落实不够到位;防范化解重大风险还有差距。二是党委主体责任落实不够到位;监督执纪问责不够有力;基建工程管理不够规范;违反中央八项规定精神现象时有发生;整治形式主义、官僚主义效果不够明显。三是党委领导班子建设存在薄弱环节;选人用人和干部管理工作不够规范;基层党组织建设有所弱化;干部担当作为有待提升。四是巡视问题整改不够到位;审计问题整改不够到位。同时,巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索,已按有关规定移交有关纪检监察机关、组织部门处理。

谢仰俊提出了三点整改意见建议:一要持续用新思想指导实践、推动工作。自觉把习近平新时代中国特色社会主义思想落实到学院工作的各个方面,深化省委“三四八”贯彻落实机制,坚持和完善党委领导下的校长负责制。二要持续推动全面从严治党向纵深发展。学院党委要切实担负起全面从严治党主体责任,学院纪委要把管党治党要求落到实处,高标准做好“后半篇文章”。三要持续落实新时代党的组织路线。加强党委领导班子建设,重视基层党组织建设,加强干部队伍建设。

林承通对加强巡视整改提出明确要求。一要在提高政治判断力中强化巡视整改落实。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,把履行职能责任与抓好巡视整改紧密结合起来,以实际行动增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。二要在提高政治领悟力中强化巡视整改落实。要把抓整改融入日常工作、融入深化改革、融入全面从严治党、融入班子队伍建设,与贯彻落实省委十届十一次全会精神、谋划推动“十四五”发展紧密结合起来。三要在提高政治执行力中强化巡视整改落实。切实抓好巡视整改和成果



校党委书记郑建岚就做好巡视整改工作表态讲话

运用,认真剖析问题根源,坚持思想整改和行动整改相统一,举一反三抓整改,努力将整改成果转化为制度优势和治理效能。

郑建岚表示,省委巡视组反馈的意见,实事求是、情真意切,全面客观、切中要害,学院党委完全赞同,诚恳接受,照单全收,立即整改,坚决落实。一要切实提高政治站位,坚决扛起巡视整改政治责任和主体责任,把管党治党要求落到实处,高标准做好“后半篇文章”。二要深刻领会巡视精神,不折不扣做好巡视“后半篇文章”,坚持领导带头、措施严实、动真碰硬抓整改,确保各项整改任务落到实处、取得实效。三要紧紧抓住巡视整改契机,坚持立德树人,始终坚守为党育人、为国育才的使命担当,实现巡视整改与事业发展的良性互动、协调推进、同频共振,为我省全方位推动高质量发展超越作出新的更大贡献。

省委巡视七组副组长陈兆文及有关同志,省委监委、省委组织部、省委巡视办有关同志,福建江夏学院党委领导班子成员出席会议;部分离退休老同志、学院内设机构、教学单位党政主要负责人、师生代表共60多人列席会议。

(党办)



反馈会现场

我校举行2020年度二级党委书记抓基层党建述职评议会



本报讯 1月8日上午,福建江夏学院2020年度二级党委书记抓基层党建述职评议会在4C103举行。会议由校党委书记郑建岚主持。全校校级领导,各单位主要负责人、部分“两代表一委员”和干部师生代表参加会议。

全校13个二级党委书记分别从2020年度基层党建工作开展情况、工作中存在的突出问题、进一步加强和改进工作的思路及举措等方面进行了现场述职。郑建岚以“一述一评”的方式作了逐一点评,点出工作成绩和亮点,并指出各二级党委在理论武装、基层党建、思想政治工作和推动事业发展等方面存在的薄弱

环节,提出下一步努力方向。听述职后,参会代表开展了现场评议。

郑建岚强调:本次述职评议会是落实二级党委书记抓基层党建工作述职评议考核要求,抓党建、促发展的一次综合考评,是学校2020年度考核工作的重要内容。通过这次述职评议,要进一步推进校内各单位党建、思政工作再上新台阶,引领学校事业发展再上新水平,以崭新的成绩迎接中国共产党成立100周年。

会议还对各单位主要负责人年度工作述职进行了测评。

(组织部)

省委常委、省军区司令员吴喜铧少将为我校师生上思政课



本报讯 1月12日上午,省委常委、省军区司令员吴喜铧少将来到了福建江夏学院,为师生上主题为“抗疫实践与启示”的思政课。校领导、相关职能部门负责人、辅导员和学生代表60余人等聆听了这堂思政课。思政课由校党委书记郑建岚主持。

吴喜铧指出,新冠肺炎疫情的发生,改变了亿万国人的生产生活、学习工作。面对强烈的疫情冲击,以习近平同志为核心的党中央带领全党、全国、全军戮力同心、共克时艰,发扬“生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共”的伟大抗疫精神,打赢了疫情防控人民战争、总体战、阻击战。他强调,党的领导是战胜疫情的根本保证,领导核心是战胜疫情的根本保证,制度优势是战胜疫情的根本支撑,人民群众是战胜疫情的根本力量。希望广大青年



学生要立爱国爱党之志,行报国卫国之举,有强国兴国之能,大力弘扬伟大抗疫精神,以“强国有我”的气概,义不容辞肩负起中华民族伟大复兴的使命担当,矢志不渝为民族复兴、人民幸福作出自己应有的贡献。

郑建岚在主持中指出,思政课作为落实立德树人根本任务的关键课程,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人发挥了

重要作用。福建江夏学院将继续以高度的政治责任感和历史使命感,坚持立德树人,始终坚守为党育人、为国育才的使命担当,抓好“三全育人”综合改革,凝心聚力促发展,把培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人根本任务贯穿始终,以优异成绩迎接中国共产党成立100周年!

思政课采取互动方式进行,校领导、师生代表围绕党、国家、军队、人民抗疫斗争的生动实践,交流汇报了学习体会。省军区办公室主任邹建伟、省军区政治工作局组织处处长王求基陪同参加。

思政课结束后,吴喜铧一行看望了我校退伍大学生组成的前哨军事协会,国旗护卫队,调研了学校校史馆、图书馆、货币博物馆、冯梦龙文化研究所等。

(党办)

省政协副主席阮诗玮带队莅临我校调研



座谈会上,阮诗玮肯定了我校“六秩办学”十年本科办学成效。他指出,民盟福建省委会高度重视文化领域的参政议政工作,多年来发挥人才荟萃、智力密集、渠道畅通优势,为推动文化强省建设作出了积极贡献。福建江夏学院近年来整合人文资源,守正创新,传承发展优秀传统文化,办

研究,为共同推进中华优秀文化创造性转化、创新性发展,建设文化强省贡献更大力量。

陈国龙对阮诗玮一行来校调研表示欢迎和感谢。双方就共建项目名称、定位、架构、合作模式和机制等事宜进行了探讨。

阮诗玮一行观看了我校校庆宣传片与货币博物馆宣传片,参观了冯梦龙文化研究所。民盟福建省委会宣传部、政策研究室有关同志,学校党政办、科研处、设计与创意学院有关负责人等参加了调研。

(科研处、设计与创意学院)

省总工会教科文卫体工作委员会一行到我校开展2021年元旦春节送温暖活动

本报讯 1月13日,福建省总工会教科文卫体工作委员会主任朱毅敏一行到我校开展2021年元旦春节送温暖活动。校党委副书记、校工会主席陈敏辉欢迎朱毅敏一行的到来,感谢省总工会长期以来对学校的关心支持,并介绍了学校落实省总工会关于开展2021年元旦春节送温暖活动

部署的情况。

朱毅敏向我校困难教职工代表发放慰问金,勉励大家在常态化疫情防控期间做好个人防护,保持乐观积极心态,保重身体,继续为教育事业发展贡献力量。

朱毅敏一行还参观了我校智慧职工之家,并对我校职工之家建设给予指导。

(校工会)

我校召开2021年寒假放假和春季开学学生工作部署会

本报讯 1月14日下午,我校召开2021年寒假放假和春季开学学生工作部署会。校长陈国龙,校党委王长勇副校长出席会议。

陈国龙对全体辅导员为学校事业发展作出的贡献表示感谢,希望大家做到假期内疫情防控不放松,把责任扛在肩上,把学生放在心上,创新思维模式,转变工作方式,因地

(学生工作部)

我校召开2021年预算项目答辩会

本报讯 1月7日下午,学校2021年预算项目答辩会召开。校长陈国龙,副校长刘慧宇、程灵、林正游出席会议。会议由副校长徐杰主持。

计划财务处汇报了2020年部门

(计划财务处)

福州大学教务处一行到我校调研

本报讯 1月6日,福州大学教务处长于岩一行5人到我校调研。校长陈国龙在教师教学发展中心会见来宾。教务处、现代教育技术中心相关人员参加座谈会。

陈国龙对于岩一行的到来表示

(教务处)

信访工作理论与实践研究院参加省级信访巡回评理室成立活动

省级信访巡回评理室的成立是省信局全面落实习近平总书记关于加强和改进人民信访工作重要指示精神的创新实践,为全国首创。信访工作理论与实践研究院于2019年4月在我校成立。截至目前,共有10人入选省级信访评理专家库。

(科研处)